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НАПРЯМ 1. СВІТОВИЙ ТУРИСТИЧНИЙ РИНОК: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПРІОРИТЕТИ 

ЗРОСТАННЯ У ЦИФРОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 

 

Лариса ГОРОДЯНСЬКА 
Київський національний університет технологій та дизайну 

 

ВПЛИВ ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЙ НА РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ В УКРАЇНІ 

 

У сучасному світі інформаційні технології суттєво впливають на різні сфери життя, включаючи туризм. 

Інтернет стає все більш важливим інструментом під час подорожей, забезпечуючи доступ до інформації, 

бронювання послуг та спілкування між туристами й представниками туристичного бізнесу. У 2023 році 48 % 

користувачів смартфонів у США комфортно шукали, планували та бронювали туристичні поїздки з 

використанням мобільних пристроїв [1]. Аналогічна тенденція спостерігалася і в Європі, де 45 % британських 

та 44 % французьких мандрівників комфортно планували та бронювали усю поїздку з використанням 

мобільних пристроїв. Україна, яка є цифровою державою, багатою на історичні та природні атракції, може 
використати означені переваги для пожвавлення туристичної галузі в умовах воєнного стану. 

Метою дослідження є визначення напрямів впливу інтернет-технологій на розвиток туристичної галузі 

України. 

Повсюдне використання Інтернету в світі вимагає від суб’єктів туристичного бізнесу України активної 

адаптації до цифрової реальності. На даний час вплив інтернет-технологій на туристичну галузь України є 

значним і багатогранним, оскільки вони охоплюють всі аспекти туристичної індустрії, від пошуку інформації 

до бронювання послуг та взаємодії з клієнтами. Зокрема, Інтернет як засіб комунікації надає туристам широкі 

можливості доступу до інформації про туристичні об’єкти, маршрути, події, рекомендації та відгуки інших 

мандрівників. Це допомагає туристам зробити обґрунтований вибір туру та знаходити найкращі місця для 

відпочинку в Україні. Ефективне використання інтернет-ресурсів у туристичному бізнесі надає клієнтам 

можливості активного пошуку на популярних онлайн-платформах, постійне оновлення інформації та 

забезпечення зручного сервісу у форматі 24/7. Також важливим є створення власних веб-сайтів та 
удосконалення мобільних додатків з метою залучення клієнтів. Завдяки онлайн-платформам і сервісам 

бронювання готелів, гостьових будинків, екскурсій, авіаквитків та інших туристичних послуг, туристи можуть 

легко та зручно забронювати необхідні послуги до початку подорожі. Це забезпечує зростання ефективності 

організації туристичної поїздки. 

Суб’єкти туристичного бізнесу України широко використовують інтернет-ресурси, такі як 

Booking.com, Airbnb, TripAdvisor, які дозволяють туристам оперативно та комфортно знаходити та бронювати 

житло та екскурсії. Крім цього, сайти з інформацією про туристичні маршрути, а також соціальні мережі, де 

туристи розміщують публікації про власний досвід подорожей, також відіграють важливу роль у виборі місць 

відпочинку. 

Активне використання соціальних мереж, блогів, відео-контенту та інших цифрових каналів зв’язку 

дозволяє суб’єктам туристичного бізнесу ефективно просувати свої послуги, залучати нових клієнтів та 
мінімізувати власні витрати. Перевагами використання соціальних мереж є створення нових можливостей для 

збільшення обсягів продажів та розширення цільової аудиторії. Разом з цим, суб’єктам туристичного бізнесу 

необхідно враховувати загрози, які можуть виникати під час використання мережі Інтернет [2]. 

Туристичні підприємства повинні розвивати систему інтернет-маркетингу за складовими комплексу 

маркетингу, акцентуючи на розвитку туристичного продукту. Туристичні підприємства, які успішно 

використовують інтернет-технології та розвивають систему інтернет-маркетингу [3, с. 77], стають більш 

конкурентоспроможними на ринку, оскільки вони можуть пропонувати клієнтам більше зручних та 

інноваційних послуг, а також збільшити ефективність просування туристичних продуктів. Завдяки Інтернету 

туристам надається можливість персоналізувати власні подорожі, обираючи саме ті послуги, які відповідають 

їхнім потребам та уподобанням. Також це дозволяє забезпечити більшу зручність та індивідуальний підхід до 

кожного клієнта. З огляду на зростання ролі Інтернету у туризмі, захист персональних даних туристів стає 

надзвичайно важливим завданням. Туристичні компанії повинні вживати заходів для захисту: конфіденційності 
та цілісності інформації; критичної інформації про бізнес (обсяги продажів, плани реагування на надзвичайні 

ситуації тощо); бази даних своїх клієнтів та запобігання кібератакам [2, с. 60]. 

Варто зазначити, що разом з перевагами використання інтернет-технологій в туристичній сфері 

існують і виклики, такі як кібербезпека, військова російська агресія, нестабільність в мережі, латентна 

конкуренція тощо. Тому важливо вітчизняним суб’єктам туристичного бізнесу розвивати цифрову грамотність 

або цифрову компетентність працівників [4, с. 213-215] та удосконалювати якість своїх туристичних послуг. 

Отже, інтернет-технології відкривають безліч можливостей для розвитку туристичної галузі в Україні. 

Прискорення цього процесу вимагає від суб’єктів туристичного бізнесу не лише активного використання 

інтернет-ресурсів, але й уваги до забезпечення заходів з кібербезпеки (належного захисту клієнтської бази та 

персональних даних, навчання персоналу). Ретельне планування та інноваційні підходи до використання 

інтернет-технологій допоможуть українській туристичній галузі покращити якість обслуговування 
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міжнародних туристів, визначити пріоритетні напрями повоєнного відновлення туризму та гармонійний 

розвиток безпечних для туристичних подорожей регіонів України. 

Перспективою подальших досліджень є визначення особливостей створення освітніх веб-ресурсів у 

сфері туризму з метою підвищення безпеки та конкурентоспроможності туристичного бізнесу, а також 

привертання більшої кількості туристів до України. 

 

Література 

 
1. Rappensperger T. Tourism Marketing Srtategies for 2021 and Beyond (2023). Regiondo : website. ULR: 

https://pro.regiondo.com/blog/tourism-marketing-strategies/ (дата звернення: 19.03.2024). 

2. Городянська Л. В. Кіберзагрози у малому бізнесі в сучасних умовах. Нові інформаційні технології 

управління бізнесом : збірник тез VII Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 15 лют. 2024 р. 

Київ : Спілка автоматизаторів бізнесу, 2024. С. 59-62. URL: https://er.knutd.edu.ua/handle/123456789/25775. 

3. Панченко В. А., Баран Р. Я. Перспективні сфери та напрями розвитку туристичного сектора України 

із застосуванням сучасного маркетингового інструментарію. Вісник Хмельницького національного 

університету. 2021. № 5. Том 1. С. 76-81. URL: http://journals.khnu.km.ua/vestnik/?p=8593 (дата звернення: 

19.03.2024). 

4. Городянська Л. В. Роль цифрової компетентності фахівця у сфері кібербезпеки в умовах воєнних 

загроз. Формування компетентностей обдарованої особистості в системі позашкільної та вищої освіти : 

науковий журнал.  2023. № 1. С. 210-217. URL: https://er.knutd.edu.ua/handle/123456789/24858. DOI: 
10.18372/2786-823.1.17497. 

 

 

Валерія ГАРБУЗОВА 
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ІННОВАЦІЙНІ МАРКЕТИНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ТУРИЗМІ: ПЕРСПЕКТИВИ 

ВПРОВАДЖЕННЯ В РЕГІОНАХ УКРАЇНИ 

 

Туристична індустрія є одним з найбільш прибуткових і динамічних секторів світової економіки, що 

сприяє економічному зростанню внаслідок збільшенню прибутків, ефективному використанню природного та 

історико-культурного потенціалу. У висококонкурентному ринковому середовищі туристична галузь вимушена 

використовувати спеціалізовані маркетингові інструменти для успішної та ефективної роботи, тільки за цих 
умов вона задовольнятиме потреби ринку та досягне високої рентабельності. Отже потреба у вдосконаленні 

маркетингового інструментарію туристичної індустрії є актуальною у будь-який час. 

Питання, пов'язані з впровадженням інноваційних маркетингових технологій в туризм, вже 

досліджували такі вітчизняні науковці як В. Зайцева, З. Бурик, О. Підвальна, Л. Масловська та ін. Як 

відзначають вчені, значення маркетингу для туристичної сфери проявляється в його ролі у створенні, 

стимулюванні попиту на туристичні продукти та в підвищенні лояльності споживачів до них. Численні 

дослідження відображають сутність туристичного маркетингу, його різновиди, інструменти і технології, які 

сприяють отриманню конкурентних переваг і збільшенню потоку туристів. 

У цьому контексті є необхідність в обґрунтуванні важливості маркетингових інновацій у розвитку 

вітчизняної туристичної індустрії на місцевому, регіональному, національному рівні.  

Інновації стають не лише критичною умовою існування сучасного суспільства, але й ключовим 

фактором у мінливому світі бізнесу. Результати досліджень у різних сферах життєдіяльності вже 
продемонстрували вагомість інновацій та їх вплив на маркетинг. Однією з головних причин цього є те, що 

компанії можуть досягти успіху та отримати конкурентну перевагу завдяки інноваційним продуктам, процесам 

або послугам. У сучасному світі, де панує жорстка конкуренція, ключовим є здатність бути лідером і здобути 

найбільшу частку ринку, розуміючи потреби мінливих клієнтів (що особливо притаманно для сфери туризму) і 

задовольняючи їх [1]. 

Всесвітня туристична організація розглядає наступні ключові функції маркетингових технологій, що 

передбачають інноваційну складову, в туристичній сфері: 

1. Створення нових можливостей для спілкування за допомогою інновацій – це процес розробки нових 

ідей, які задовольняють потреби та запити потенційних туристів. Інновації повинні відкривати нові 

перспективи для продажу. 

2. Встановлення зв'язку з клієнтами, що використовують туристичні сервіси. Основною метою є 

переконання туристів, що туристичний продукт повністю задовольняє їхні потреби та вимоги щодо місця 

відпочинку, сервісу і привабливості наявних природних ресурсів. 

3. Моніторинг результатів послуг - це аналіз ефективності маркетингових заходів та оцінка їх впливу на 

ринок. Це включає аналіз співвідношення витрат до отриманого прибутку [2]. 

Впровадження концепції Інтернет-маркетингу в туристичному секторі включає в себе різноманітні 

стратегії, такі як мобільний, вірусний та блог-маркетинг. 

https://pro.regiondo.com/blog/tourism-marketing-strategies/
http://journals.khnu.km.ua/vestnik/?p=8593
https://er.knutd.edu.ua/handle/123456789/24858
http://dx.doi.org/10.18372/2786-823.1.17497
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